

Classe de Terminale S. Option Sciences de l’Ingénieur

Correction du TD de synthèse "RÉSEAUX ET TRANSMISSIONS DE DONNÉES"
Exercice 1 : Décodage d’une trame transmise par un clavier de PC 

Q1)
	Format général
	En-tête
	Données applicatives
	Terminateur

	Format d’une trame IBM
	Start
	Données ‘Code IBM du caractère’
	Parité
	Stop

	
	
	b0
	b1
	b2
	b3
	b4
	b5
	b6
	b7
	
	

	Bits de la trame IBM
	0
	1
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	1


Q2)

	
	b7
	b6
	b5
	b4
	b3
	b2
	b1
	b0

	Le code hexadécimal de la touche généré 
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	1

	par le clavier est :
	1
	5

	Le caractère transmis par le clavier est :
	Q


Exercice 2 : Décodage de trames transmises sur une liaison RS232 

Q3) Temps bit = 1/9600 = 104µs
Q4) Durée de la trame = 11 x Temps bit = 1,14ms
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Q5) 
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Q6) 
b7b6b5b4b3b2b1b0 = 01100011(2) = 63(16)
Le caractère ASCII est « c »
Q7)









Q8)
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Temps bit = (4,5*40.10-6)/10 = 18µs 
Durée du message = 20*18.10-6 = 360µs
Exercice 3 : BUS de terrain MODBUS
Q9)
	En tête
	Adresse du destinataire
	Code fonction
	Données
	LRC
	Terminateur

	:
	2 caractères
	2 caractères
	N*2 caractères
	2 caractères
	CR
	LF


Q10) 

Trame du premier caractère
	Start
	Caractère
	parité
	stop
	
	
	

	
	b7
	b6
	b5
	b4
	b3
	b2
	b1
	b0
	
	
	
	Hexa
	ASCII

	0
	0
	0
	1
	1
	1
	0
	1
	0
	0
	1
	
	3A
	:


Trame du deuxième caractère
	Start
	Caractère
	parité
	stop
	
	
	

	
	b7
	b6
	b5
	b4
	b3
	b2
	b1
	b0
	
	
	
	Hexa
	ASCII

	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	
	30
	0


Position dans la trame = En tête + premier chiffre de l’adresse du destinataire
Q11) 
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Adresse de l’esclave : 01(16)


Q12) Adresse où commence la lecture : 0490(16)
Nombre de mots : 0005(16)
Complément : trame renvoyée par l’esclave en réponse à cette question

	:
	01
	04
	0A
	9CEE
	4281
	6458
	62D2
	5AD2
	88
	CR
	LF





Cette trame est une réponse positive de l’esclave numéro 01 à une demande de lecture (fonction $04) de cinq  mots consécutifs situés à partir de l’adresse 0490(16)
Le champ des données contient le nombre d’octets utiles (ici 10) ainsi que la valeur des mots envoyés par l’esclave ($9CEE, $4281, $6458, $62D2, $5AD2). Le LRC est $88.
EXERCICE 4 : Le bus CAN, un standard pour relier les équipements d’un véhicule !

Q13)
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On donne les messages ci-dessous
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La tension de l’alternateur (Voltage) peut être déterminée à partir de la relation 
Voltage = k.Tx
Q14) 1f4(16) = 500(10) donc k = 50 / 500 = 0,1
Q15) EngSpeed = k’.Tx or 1420(16) = 5152(10) donc k = 1 d’où Tx = D68(16) si EngSpeed = 3432(10)
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